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Vraag met verzoek om mondeling antwoord O-000041/2021
aan de Commissie
Artikel 136 van het Reglement
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Bogovič (PPE), György Hölvényi (PPE), Adam Jarubas (PPE), Stelios Kympouropoulos (PPE), 
Georgios Kyrtsos (PPE), Eva Maydell (PPE), Francisco José Millán Mon (PPE), Dan-Ştefan 
Motreanu (PPE), Emil Radev (PPE), Michaela Šojdrová (PPE), Loránt Vincze (PPE), Theodoros 
Zagorakis (PPE), Javier Zarzalejos (PPE), Željana Zovko (PPE), Elisabetta Gualmini (S&D), 
Sandro Gozi (Renew), Susana Solís Pérez (Renew), Matteo Adinolfi (ID), Alessandra Basso (ID), 
Marco Campomenosi (ID), Massimo Casanova (ID), Francesca Donato (ID), Valentino Grant 
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Betreft: Een EU-strategie voor de demografie

De EU wordt momenteel geconfronteerd met vele demografische uitdagingen. Volgens de Europese 
Commissie zal tegen 2070 naar verwachting 30,3% van de Europese bevolking 65 jaar of ouder zijn 
(in vergelijking met 20,3% in 2019). Volgens Eurostat bedroeg in 2019 het totale vruchtbaarheidscijfer 
in de EU 1,53, een cijfer dat een constant dalende trend vertoont en ver beneden het 
vruchtbaarheidscijfer ligt dat als vervangingsniveau in ontwikkelde landen wordt beschouwd (2,1 
geboorten per vrouw). Volgens de studie “Demographic Outlook for the European Union”1 is de 
gezinssamenstelling rechtstreeks van invloed op het risico op armoede. Het risico op armoede dreigt 
zodra thuis voor kinderen moet worden gezorgd, en het stijgt met het aantal kinderen. Het hebben 
van een kind of meerdere kinderen brengt over het algemeen meer kosten voor het gezin met zich 
mee en aldus een hoger risico op armoede voor de gezinsleden. Bovendien doen zich in een aantal 
regio’s van de EU een versnelde daling van de bevolking en een braindrain voor ten gevolge van het 
ontbreken van ontwikkelingskansen ter plaatse. De EU loopt het risico op een voortdurend krimpend 
aandeel in de wereldbevolking en het mondiale bbp, waarbij de COVID-19-pandemie deze negatieve 
trends nog heeft versterkt waardoor de economische en sociale verwachtingen van jongeren en 
gezinnen worden getemperd. Zoals vicevoorzitter van de Commissie Dubravka Šuica onlangs 
verklaarde leidt de demografische achteruitgang voor de EU tot “een vergrijzing van de bevolking, 
lage geboortecijfers en een afnemende beroepsbevolking. Deze veranderingen hebben een grote 
weerslag op onze economie, ons sociaal en werkgelegenheidsbeleid, onze overheidsfinanciën en 
onze territoriale samenhang”. Daarom vragen wij de Commissie het volgende: 

1. is de Commissie bereid een EU-strategie voor de demografie voor te stellen waarin het concept 
“economie van het welzijn” voor gezinnen wordt ontwikkeld en aldus de solidariteit tussen de 
generaties wordt bevorderd in het kader van een investering op lange termijn voor een duurzame 
en holistische ontwikkeling?

2. Op welke wijze investeert zij in de participatie van vrouwen en jongeren op de arbeidsmarkt en 
de verwezenlijking van een beter evenwicht tussen werk en gezin?

3. Verkent de Commissie manieren voor het aanpakken van de daling van de bevolking en de 
braindrain, die leiden tot een gebrek aan investeringen in infrastructuur en diensten en de 
ontvolking van sommige regio’s van de EU?

4. Op welke wijze gaat zij burgers informeren en voorlichten over demografie met het accent op het 
belang van een billijke verdeling van de lasten tussen de generaties?

1 Europees Parlement, directoraat-generaal Parlementaire Onderzoeksdiensten, Onderzoeksdienst voor de 
leden, 25 maart 2021.
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5. Wat kan de Commissie doen om de uitwisseling van optimale praktijken tussen de lidstaten te 
bevorderen in de context van maatregelen op het gebied van het gezinsbeleid?
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